



捡到钱包主动送还失主 琼海“的哥”拒2000元酬谢

南国都市报10月11日讯(记者 陈康)天天开夜班出租车,一个月只能挣两三千块钱,可是,当别人拿出2000元酬金感谢他拾金不昧的时候,他却婉言谢绝了。他就是琼海海汽出租车有限公司司机崔封秀。

“问他姓名和电话,他一直不肯说,给他2000元的酬金也不收,能不能通过《南国都市报》表扬这位好‘的哥’?”河北的赖先生来琼海旅游的第一天,不慎丢了钱包及重要合

同,出租车司机崔封秀捡到后,主动送还,让赖先生感动不已,赖先生拨通本报新闻热线,称赞“的哥”拾金不昧的品行。

10月9日,赖先生一行四人第一次来琼海旅游,当天晚上10点半左右,赖先生一行从饭店出来叫了一辆出租车返回宾馆。四人下车后就直接上楼进了客房。大约20多分钟后,刚才送客人的出租车司机在赖先生的房间门口敲门,问他是不是钱包丢了。赖

先生这时候才得知自己的钱包遗落在出租车上。

经清点,钱包里的几百元现金、银行卡、身份证一样都没少。钱包里还有赖先生在文昌买房的合同,如果这些重要物品丢失了,可就麻烦了。现在失而复得,让赖先生非常感动。赖先生赶紧叫朋友拿2000元现金追到楼下,想感谢“的哥”,没想到被“的哥”谢绝了。赖先生和朋友就记下了出租车

上的标识“海汽出租”及车牌号琼CET772。

10月10日,记者从琼海海汽出租车有限公司了解到,今年33岁的崔封秀从2012年11月份开始开出租车,车子是哥哥花钱承包的,哥哥负责开白班,崔封秀开夜班,一个月的收入也就两三千元。

赖先生说,第一次来琼海就遇上这么好的“的哥”,不仅要感谢崔封秀拾金不昧,也要为琼海的服务行业点赞。

失主寻找多天,钱包早已送到派出所 海口环卫女工捡4000元上交

南国都市报10月11日讯(记者 徐培培 实习生 谢川燕)今年53岁的张万国是一名在海口从事搬运工作的民工,在一次搬运货物完后发现,自己身上装有4000余元的钱包不见了。在四处寻找无果后,他跑去辖区的海口博爱派出所反映情况。派出所的民警告诉他,他丢失的钱包,被一名环卫工阿姨捡到了,已经送来了派出所。

10月10日,在张万国提供有关证明材料后,民警将钱包还给他。张万国说:“太感谢这位拾金不昧的好心人了!”

10月5日上午7点50分,海口京兰环卫公司三中心四班员工陆小花在海口红坎坡横路进行保洁作业时,发现地上有一个钱包,打开一看,里面估计有几千元现金。陆小花马上打电话给值班班长陈民燕,两人检查了钱包,没有发现有关失主的任何线索。两人一起来到辖区博爱派出所,把钱包交给了派出所民警。民警打开钱包清点,确认内有现金4115元。

与此同时,张万国发现钱包丢失后,一直在自己可能途经的地方来回寻找,也四

处托人打听有没有人捡到钱包,寻找多日无果,他只好到博爱派出所反映钱包丢失的事。没想到,钱包早已被人送到派出所。

记者了解到,陆小花是一个淳朴老实的环卫工人,家里条件并不宽裕,她丈夫也在打散工,一个月的工资收入十分微薄。对于意外捡到的钱财,她没有丝毫的贪念。

10月10日,在接受记者采访时,陆小花说:“失主丢了钱包一定很焦急,捡到东西归还失主,这是应该的。钱包能重回失主手中,我就放心了。”



拾金不昧的环卫工人陆小花



2017年度海南省“寻找百姓身边好医护”候选人物



投票编号:18

候选医护:顾硕
海南省妇幼保健院小儿神经科主任
推荐人(单位):海南省妇幼保健院

小儿神经外科带头人

作为2016年“好医生引进人才”项目引进海南的儿科专家,顾硕的到来,填补了海南在小儿神经外科方面的空白。

顾硕说:“有很多家庭因为孩子脊柱裂、神经管发育缺陷等出生缺陷而深陷痛苦。很多患病的孩子要么后来夭折了,要么是终身残疾。如果能得到及早救治,完全可以避免这种悲剧的发生。我希望用多年的从医经验,在海南搭建一个小儿神经外科团队,推动相关临床研究的发展。”

多年来,顾硕一直专注于小儿神经外科的临床研究。“儿童神经的发育既旺盛又脆弱,手术时一个轻微抖动,都可能损伤到孩子正常的神经,带来难以挽回的后果。”因此,顾硕经常练习手指的稳定性和预演各种手术过程。平时,他一有时间就研究手术图谱、手术模型和各种手术器械。这份执着,让顾硕做了数千例儿童脑外科手术,从未发生过一次医疗事故。

(海南日报记者 符王润 通讯员 陈贤泽)



投票编号:19

候选医护:邱平
海口市人民医院肾病风湿科主任
推荐人(单位):海口市人民医院

病人康复是我最大的快乐

对待患者的病情,邱平当成是天大的事情。从医36年来,邱平每晚睡觉前,都习惯性地到科室收拾的危重病号的病情在脑子里过一遍,才睡得踏实。

1981年,邱平大学毕业,从医10年后,1991年又考上中山大学,继续攻读肾移植硕士学位。1998年,邱平辞去了广州一家三甲医院的工作,来到海南,把当时最先进的肾移植技术带到海南。在邱平和同事的共同努力下,海口市人民医院的肾病风湿科从无到有,发展壮大。

同事羊永梅说:“我们科室经常收治家庭贫困的患者。有的患者暂时交不起医疗费,邱主任经常替他们‘打保票’。”看到有的贫困患者“卖牛卖房”来看病,邱平从不允许科室将贫困患者拒之门外。

邱平说,“有些患者入院时奄奄一息,治疗后就能和你谈笑风生。看到病人康复,这是我最大的快乐。”

(海南日报记者 侯赛 通讯员 全锦宇)



投票编号:20

候选医护:陶忠
万宁市南桥镇南林卫生防疫站站长、卫生防疫主管医师
推荐人(单位):万宁市卫计委

穿山越林灭蚊子

今年54岁的陶忠,祖籍安徽合肥。1985年,陶忠从卫校毕业后被分配至南桥镇的南林农场医院防疫站(现改名为南林卫生防疫站)工作。为了降低当地疟疾的发病率,陶忠经常走村串户灭蚊。

为了获取临床应用的参考数据,陶忠和同事们还要捕捉解剖蚊子,培养疟原虫,观察蚊子对抗疟药物的反应。抓蚊子的地点一般在深山溪流边,捕捉时间通常在下半夜。拿着手电筒,陶忠和同事们挽起裤管坐在草地上,看到有蚊子叮咬大腿,立刻用虹吸管将其捕获。在陶忠和同事们的共同努力下,南桥地区疟疾防治工作取得巨大进展。2009年,全球基金疟疾项目组官员来南桥考察时,赞叹海南疟疾防治工作做得扎实细致,为世界疟疾防治工作探索出了可借鉴的模式。

陶忠还和同事一起做好多项公共卫生工作,包括流行病传染控制、精神疾病控制、儿童疫苗接种等。

(海南日报记者 张期望)



投票编号:21

候选医护:周彬
白沙黎族自治县七坊镇阜途村委会卫生室医生
推荐人(单位):白沙黎族自治县卫计委

乡亲们看病都找他

2001年,大学毕业后的周彬回到家乡白沙七坊镇开办私人诊所,成为一名乡村医生。在16年的行医时间里,周彬结合中西医的医疗方法给百姓治病,逐渐成为了村民们信得过的好医生,他的名气也从小小的阜途村委会传到了周边乡镇。

2012年,周彬的私人诊所搬回阜途村委会,成为村里的卫生室。阜途村距离七坊镇墟不远,很多患者都从镇上来找周彬看病。他们说:“周医生人好、医术好,收费还很便宜。”七坊镇中心卫生院的医生对此开玩笑说:“周彬医生把我们的病人都‘抢走’啦。”

行医过程中,周彬把遇到的难题和探索出的药方记录下来,利用空闲时间到七坊镇中心卫生院和医生们一起学习交流,不断提高医疗水平。他回忆说,去年有个村民说咽喉痛,到大医院看了也不见好。他用中药调理,治好了这位村民的病。

(海南日报记者 刘笑非 特约记者 王伟)